

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

OFICINAS: Plaza de Santa Eulalia n.º 9.
PRECIO: 1'25 ptas. al mes, en España.

Lunes 29 de Agosto de 1910

Año I.—Núm. 150
PALMA DE MALLORCA

Notas de Hacienda Municipal de Palma

Primera y segunda emisión de Bonos

En 25 de Febrero de 1869 la Comisión de Contabilidad, hoy de Hacienda, presentó al Ayuntamiento un proyecto de conversión de su ya considerable deuda.

El Ayuntamiento, según dicha Comisión, adeudaba en aquella fecha la cantidad de (219.803 escudos) 549 mil 506'50 pesetas, procedentes, según manifiesta, en su mayor parte de las expropiaciones realizadas para abrir la calle de Odon Colom (hoy de Colón).

Para extinguir esta deuda propuso la emisión de 2.200 bonos de 4 (cuatro)cientos cincuenta pesetas cada uno, al interés de 5 por 100 anual, amortizables en once años.

Al expresado proyecto no acompañó, como era regular, una relación nominal de las deudas que se intentaba convertir.

Trasado el proyecto a la Diputación Provincial en 22 de junio de 1869, fué aprobado por esta Corporación con la modificación esencial de que la emisión se hiciera al tipo de 90 por 100 de su valor nominal, y acordando que fuese elevado al Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación para que se sirviese aprobarlo, como lo fué con Orden de 28 de Julio de 1869.

En 8 de Enero de 1870 la misma Comisión de Contabilidad del Ayuntamiento, teniendo en cuenta, 1.º, la baja producida en la primera emisión al fijar el tipo de 90 por 100 de su valor, baja que importó (24.200 escudos) 60.500 pesetas; 2.º, las nuevas liquidaciones practicadas de expropiaciones, que ascienden a (89.000 escudos) 222.500 pesetas, entre las cuales un solo expediente de expropiación importaba (60.087 escudos) 150.167'50 pesetas, lo cual aumentaba la deuda municipal en (113.200 escudos) 283.000 pesetas, hubo de proponer al Ayuntamiento, que con las mismas condiciones, hiciera una segunda emisión de bonos por la cantidad de (125.000 escudos) 312.500 pesetas, destinadas al pago de las deudas y baja expresadas.

El proyecto siguió la debida tramitación y fué aprobada por el Gobierno con Orden de 30 de Julio de 1870.

Con Orden de 26 de Abril de 1870 los Bonos Municipales habían obtenido la consideración de efectos públicos.

En 1.º de Junio de 1870 la Comisión de Contabilidad informa al Ayuntamiento acerca del mal estado de los fondos del Municipio, que no permite en manera alguna satisfacer el importe de los primeros doscientos bonos municipales de la primera emisión que deben ser amortizados, á causa principalmente de haberse incorporado el Gobierno

el importe de los recargos de inmuebles y de subsidio correspondiente al segundo semestre del corriente año económico.

Poseía el Ayuntamiento algunas láminas de la renta del 3'0/0, procedentes de los bienes enagenados á consecuencia de la desamortización, importantes un capital nominal de 329.073'25 pesetas. Propuso la Comisión convertir dichas láminas en papel de la Deuda consolidada de 3'0/0, y en caso de que se autorice esta conversión, con su producto podrá atenderse á satisfacer con desahogo el primer plazo de bonos que han de ser amortizados.

La misma Comisión, en 27 de Julio del mismo año propuso, y el Ayuntamiento acordó en 29 de Julio, que para atender á la amortización de los primeros doscientos bonos sorteados, se contratase con el Banco Balear un nuevo empréstito de 82.500 pesetas bajo las siguientes bases:

1.º El Ayuntamiento dará en garantía al Banco Balear cinco láminas intrasferibles de valor nominal de 329.073'25 pesetas, más los intereses vencidos de dos años de estas láminas que adeuda la Hacienda y que ascienden á 19.699'34 pesetas.

2.º Para pago de intereses de esta deuda el Ayuntamiento entregará al Banco Balear en garantía 9.849'67 pesetas anuales, que importan los intereses de dichas láminas, destinándose el sobrante á amortización de capital.

3.º El Ayuntamiento se compromete á amortizar dicha deuda á la brevedad posible, destinando á este objeto todas las cantidades que tenga disponibles.

4.º Dicho préstamo se hará por medio de pagarés á noventa días plazo y al interés de 6'0/0 anual.

A juicio de la Comisión, éste es el único medio de que puede disponer el Ayuntamiento para pagar el primer plazo de amortización de la primera emisión de Bonos.

En 31 de Diciembre de 1869 don Antonio Vidal, Director de la Sociedad Alumbrado por Gas, contratista del alumbrado público de esta ciudad, y en tal concepto receptor de Bonos municipales para el pago de los créditos de dicha Sociedad, se personó ante el Alcalde don Rafael Manera y el Secretario del Ayuntamiento don Juan Luis Gomila y manifestó que, teniendo en cuenta el privilegiado puesto que ocupa como acreedor hipotecario de este Ayuntamiento, admitía aquellos valores con la protesta de dejar á salvo el derecho de reclamar ante quien correspondiera por los daños y perjuicios que acaso pudiesen ocasionarse á la Sociedad que representa con la percepción de los indicados Bonos municipales, suplicando que se hiciera constar dicha protesta y se le expidiese el conveniente certificado de haberla presentado.

De este acto se dió cuenta al Ayuntamiento en sesión de 13 de Enero de 1870, y se acordó darse por enterado y que por el secretario se expidiera la certificación pedida, que se libró con fecha de 14 de Enero de 1870.

G. M.
(Concluirá este artículo).

Muy bien dicho

El Sr. Martínez Ruiz, conocido por Azorín en la prensa, ha publicado en ABC dos artículos sobre el clericalismo. Veán nuestros lectores con qué buen sentido discurre en uno de ellos, y fijense especialmente en las palabras finales del mismo:

«El anticlericalismo se apoya principalmente en razones de defensa y conservación social. Ahora bien; si se pregunta á los anticlericales cómo razonan esta defensa social; si se les obliga á concretar y definir exactamente, rotundamente, en qué las Ordenes religiosas se oponen al desenvolvimiento de la vida nacional, en qué la estorban, en qué la paralizan, seguramente que no nos ofrecerán—como suelen—sino vaguedades, lirismos y contradicciones. Podrá nadie creer que Ordenes religiosas dedicadas á la enseñanza, á la beneficencia ó simplemente á la vida contemplativa, cuando no empleadas en difundir la civilización por lejanos y bárbaros países; podrá nadie creer que tales Ordenes, Asociaciones y Comunidades son un obstáculo para la marcha de las sociedades modernas? En cambio, esas mismas razones de «biología social» que los anticlericales emplean para combatir las Asociaciones religiosas pueden servir muy bien para pedir la represión y limitación de otras manifestaciones y aspectos de la vida social moderna. Vosotros, radicales, librepensadores, demagogos, anticlericales, ¿no habeis oído hablar del sindicalismo y de los progresos inquietantes que va haciendo en países como Francia? El sindicalismo no es otra cosa que las Asociaciones de obreros por oficios, por profesiones. Se forma el Sindicato de los obreros pertenecientes á una profesión; una vez formado, este Sindicato se pone en relaciones con los demás; todos unidos, relacionados, dirigidos por algunos agitadores y logreros; se imponen á los patronos, organizan las huelgas, declaran el paro general. La tiranía sindicalista es el rasgo saliente, característico de la vida obrera en estos últimos tiempos. La Prensa reseña frecuentemente los actos de violencia, de crueldad, que los obreros sindicados cometen con los trabajadores que se muestran reacios á inscribirse en los Sindicatos. Esas necesidades de biología social en que se fundan los anticlericales para combatir las Ordenes religiosas—y que aquí, en esta materia, no responden á nada—¿no podríamos invocarlas con fundamento, con justísimo motivo, para pedir la limitación y reducción de ciertas Asociaciones socialistas? ¿Qué representa más peligro para el Estado: el clericalismo ó el sindicalismo? Un número de Ordenes religiosas, sea el que fuere, no es un obstáculo para el desenvolvimiento nacional; pero sí lo es, y tremendo, formidable, una red, una

urdimbre de Asociaciones obreras organizadas para la resistencia, que continuamente dificultan la marcha del trabajo y que en un momento dado pueden producir, con la huelga general, una catástrofe en la nación.

Pero no nos engañemos: todas las razones, todos los argumentos de los anticlericales, son un pretexto, un artificio. Contra lo que se combate no es contra las Ordenes religiosas tan sólo, sino contra el catolicismo. A lo que se tira no es á reducir el número de frailes y monjas, sino á iniciar la descatolización de España. En el fondo, toda lucha religiosa es una lucha de clases. Si se quiere destruir el catolicismo es porque la religión católica constituye el sostén más fuerte, más sólido, de un régimen social que se odia y se quisiera ver aniquilado. Tras la reducción del número de religiosos se pedirá su expulsión; luego se clamará por la enseñanza laica; después, por el divorcio; más tarde, por la separación de la Iglesia y el Estado.

Echemos una mirada á Francia; después de realizadas las reformas anticlericales y antireligiosas recientes, el tema del clericalismo se halla ya en aquel país agotado. Se comienza á poner la mira en la reducción y transformación de la propiedad privada. Aquella parte de la burguesía voloriana y escéptica que prestara su asentimiento á la obra anticlerical, principia á darse cuenta con espanto de las consecuencias lejanas, pero fatales, lógicas del anticlericalismo. Pero ya las cosas no tienen remedio: la acción iniciada hace treinta años con la enseñanza neutra, en la escuela primaria, llegará dentro de poco hasta la disolución del patrimonio familiar; con el divorcio—que ha arruinado las bases de la familia—, con la enseñanza laica y con los atentados que se preparan contra el derecho de propiedad, el espíritu revolucionario habrá realizado su obra. Esa obra habrá consistido en la destrucción de toda una sociedad, de toda una civilización, de siglos y siglos. En 1870, Alemania, la Alemania autoritaria, jerarquizada y tradicionalista, venció á Francia con su acción guerrera; dentro de quince, de veinte años, para conseguir el mismo resultado, acaso baste un simple paseo militar.

Que los católicos españoles formen conciencia exacta de los peligros y del alcance del anticlericalismo. Hay algo más grave, de mayor trascendencia, que las reducciones que se preparan en las Ordenes religiosas; asunto es éste que, al fin y al cabo, será arreglado de acuerdo con la potestad de la Iglesia. Lo verdaderamente peligroso, lo hondamente destructor, son las reformas referentes á la enseñanza elemental. Por ahí se comenzó en Francia; y ése es el punto esencial que cuantos amamos la patria española debemos defender con todas nuestras fuerzas.

De la isla de Menorca

El Boletín Eclesiástico de este Obispado de Menorca, el día 18 del corriente mes, publicó la siguiente Instrucción del Excmo. Prelado diocesano: «Nos el Obispo—El espíritu de

sectarismo que viene desde hace años cerniéndose sobre nuestra Nación, para daño de la Religión y de la sociedad misma, ha tomado tal consistencia, y con tal declarado empeño se ha lanzado á la realización de sus antireligiosos fines, que causando profunda alarma, ha producido una protesta general, á la que va dignamente asociada nuestra amada Diócesis. Todo humano esfuerzo empero, á conseguir algún bien, encaminado, por grande y bien ponderado que aquél sea, necesita del influjo y auxilio del poder divino, cosa que saben bien los fieles hijos de la Religión. Por esto, para que el esfuerzo que se emplea en alejar de nosotros los males que amenazan tenga el mérito propio y reciba la virtud necesaria para producir el fruto de la paz religiosa y de todo bienestar en la Iglesia y en la Patria, consideramos de cuanta necesidad y conveniencia ha de ser, que los fieles asocien á los actos de pública protesta realizados, actos asimismo públicos de confesión de su indignación, sin el auxilio de la Divina Bondad, que es la que infunde y mantiene vivos alientos en los que han de confesar y proclamar la gloria de Dios, y de la que se ha de esperar todo socorro y todo bien.—En tal virtud dispusimos que en nuestra Santa Iglesia Catedral y en las Iglesias parroquiales se celebraran Rogativas por tres días, á elección del Cabildo y párrocos, consistentes en Exposición de Su Divina Majestad, Estación, Letanias mayores y Reserva—Para que de estos actos tengan noticia los fieles, esta Instrucción será leída antes, en la Misa, el primer día festivo después de su recibo—De nuestra temporal residencia de Ibiza, á 14 de Agosto de 1910.—El Obispo.»

En cumplimiento de la preinserta Instrucción, se celebraron Rogativas en la forma dispuesta por nuestro Excmo. Prelado, en la Catedral y en la mayor parte de las parroquias, en los días 21, 22 y 23 del presente mes, siendo notable la concurrencia de fieles á esos actos religiosos.

El colosal banquete celebrado el día 22 en el pueblo de Fornells por los elementos monárquicos de esta Isla, en honor del diputado señor Hédiger, revistió caracteres de grandioso acontecimiento. Los expedicionarios trasladáronse al pintoresco y ribereño pueblo en automóviles y coches, habiendo efectuado los mahoneses en el vapor «Monte-Toro.» Los comensales fueron en número de 1.200 y los asistentes al acto más de 3.000. Asistieron también dos bandas de música. Hubo al final del banquete entusiastas discursos. El orden más completo y la más expansiva cordialidad reinaron entre aquella gran multitud de personas de todas las clases sociales.

En el pueblo de Alayor se proyecta celebrar un mitin católico, el domingo 28 del actual, organizado por el Centro de Buenas Lecturas, existente en dicho pueblo. Usarán de la palabra los reputados oradores Reverendos don José Gomila, Catedrático del Seminario, el Excmo. Sr. D. Juan F. Taltavull y el médico señor Vincent.

El Sr. D. Emilio Linares, Delegado del Gobierno en esta Isla, ha sido nombrado Secretario del Gobierno civil de Córdoba. Se ha encargado interinamente de esta Delegación don Francisco Mercadal y Pons, jefe del partido liberal menorquín.

El Sr. D. Emilio Linares, Delegado del Gobierno en esta Isla, ha sido nombrado Secretario del Gobierno civil de Córdoba. Se ha encargado interinamente de esta Delegación don Francisco Mercadal y Pons, jefe del partido liberal menorquín.

El señor Linares, durante los tres años y medio que ha desempeñado la Delegación del Gobierno en Menorca, se ha hecho acreedor á los aplausos y elogios de la opinión sensata, por su conducta ajustada á las leyes como funcionario público, siendo inexorable con los perturbadores del orden social.

Menorca, 25 de Agosto de 1910.

Variedades

La industria cinematográfica

La importancia de la misma crece en todos los países de día en día. Los gastos é ingresos que supone se cuentan hoy por millones de francos.

El cinematógrafo ha encontrado en nuestros días las más variadas y curiosas aplicaciones. Recientemente, el Doctor Comandor se sirvió de él para revelar la vida de los bacilos en la sangre humana.

En América todas las escuelas de medicina tienen á su disposición una sala cinematográfica, y en Inglaterra comienzan á emplearse las proyecciones luminosas para la enseñanza de la geografía.

Lo que distingue á esta industria es la incansable actividad de los empleados en ella. La «caza de las películas» se ha convertido en una profesión muy buscada, muy lucrativa, pero á veces también peligrosa. Cítase el caso de uno de estos operadores que para tomar una serie de escenas durante la guerra de Macedonia, hubo de alistarse en una banda de rebeldes y tomar parte con ellos en los combates. Cuando más tarde quiso marcharse después de haber impresionado gran número de kilométricas películas, sus compañeros no le quisieron dejar marchar, y estuvo á punto de ser fusilado como desertor. De vuelta á Inglaterra, fué enviado enseguida á los Andes para que subiese al Chimborazo, ó sea una altura de 6.000 metros, con grandísimo peligro de su vida.

Otro de estos intrépidos fotógrafos no le faltó mucho para ser enganchado por un toro mientras impresionaba una película en una plaza española.

Son gajes del oficio, por lo demás espléndidamente recompensados, pues un buen cazador de películas puede llegar á ganar hasta 250 francos por semana y en Nueva York hay algunos que cobran 25.000 francos anuales.

Al lado del cinematógrafo ordinario cada día hace más importantes progresos el cinematógrafo en colores. M. Germain-Courtellemont acaba de realizar con gran éxito curiosas experiencias de este procedimiento. Cuando éste se haya generalizado, el cinematógrafo habrá llenado todas las exigencias.

ACADEMIA POLITECNICA

para Ingenieros civiles, Arquitectos y Ayudantes de Obras públicas. Profesorado de Ingenieros. Carreras militares por dos Jefes de Estado Mayor y Artillería. Director Luis Velasco Ingeniero de caminos. Reina 43, 2.ª, izquierda. Madrid-Internado.

(980)

dos, la cual ignorase, por supuesto, cuyo era el niño. El niño fué yo que me dejé engañar por tí miserablemente... Ya se vé, entonces ignoraba tus enormes beneficios, y te creía de mi parte! Errores, voto á tal, errores que pargue veinte años después el campo de la Fagaria, revolcado con un perro delante del populacho... y de los Gelmirez!

«Oh, no hables así, Ataulfo...»

«Pero no termina aquí, prosiguió el Terrible en el mismo tono; no termina la serie de tus favores. Sigue la cuenta. Tú has revelado á la mujer que libremente se había casado conmigo, la existencia de Bermudo de Moscoso...»

«Con lo cual he conseguido salvar su honra... ¡dijo la anciana.

«Con lo cual has conseguido arrebatarme su corazón, el objeto de todas mis ansias; sí, hasme arrebatado su cariño, que se ha trocado en odio, en desprecio, en horror...»

«Pero ¿qué es esto? don Ataulfo, gritó la vieja al notar que el sarcasmo de aquel hombre se tornaban en expresión

(981)

de su íntimo dolor y de venganza: ¿qué es esto? ¿serás capaz de asesinarme?»

«¡Yo...! ¡Cal! No lo creas. Te juro...»

«¿por quién diré? te juro por esa misma mujer á quien amo más que á las niñas de mis ojos, no te acerte, no acercarme á tí con semejante designio, ni en dos mil varas. Sigamos pues con todo sosiego. Tú también, según acaba de decirme Rui Pérez, al cual sí ha mentido debes perdonar, Gontróda, pues te juro que ya no mentará más... tú también has favorecido á cierta muchacha, hija de Pelayo el mudo...»

«Sí, yo la proporcioné un traje de mujer porque disfrazada de «villano» fué conocida por ese Rui Pérez; creyé de esta manera burlar su vigilancia y se refugió en el aposento de Elvira, á donde tú acudiste á salvarla, y de donde la has sacado luego para ponerla en libertad...»

«Precisamente; el buen escudero mayor no ha mentado; pero téngalo Dios en su santo descanso, como decía aquella otra dueña, te juro que en adelante ni verdad, ni mentira saldrá de sus labios. Ya yo sabía toda esa historia. De paso

de su íntimo dolor y de venganza: ¿qué es esto? ¿serás capaz de asesinarme?»

(984)

«El humo que tienes tú en los sesos, charlatana, ¿qué es eso de Elvira? ¡presto, presto!»

«¿Tú conoces á maese Sismando?»

«Valiente bribón, que acaba de expulsarnos de cierta hermandad... Me voy con el sentimiento de no haberlo ahogado...»

«Pues este Sismando sabe de hijo que el conde de Trava ha puesto en duda la validez del matrimonio de Bermudo...»

«¿Y qué me importa?»

«¿Qué te importa?—¡Oh! ¡Esto es humo, es fuego...! Aquí no se puede parar de calor... aquí...»

«Habla, Gontróda, dijo Ataulfo agarrándola con fuerza; no te nieves sin aclarar ese misterio...»

«¡Desdichado! ¡desdichado! ¿Con que no te me importa que Elvira de Trava al salir del castillo no haya ido á brazos de Bermudo? ¡Las llamas! ¡las llamas! ¡Vamos á morir ahogados! Pero sabe que el Obispo de Santiago ha dicho, que si el primer matrimonio de esa mujer es nulo, el verdadero y legítimo sería el tuyo...»

(977)

ciones, sin ser molestados por una sola flecha, creía Gontróda que Ataulfo no solo entregaba las cautivas, sino el áncara, y no cabía en sí de regocijo. La pobre nodriza reputaba por arrepentimiento lo que era tan solo efecto del amor, del orgullo y de la impotencia, y así fué que al sentir pisadas detrás de sí, volvióse con la viveza que sus muchos años le permitían y se arrojó, llorando de alegría, en los brazos del Terrible que acababa de subir á la torre.

«¿Qué estás viendo? le preguntó éste, con una sonrisa que contrastaba con la mortal palidez de sus facciones y la siniestra expresión de sus ojos...»

«¡Ataulfo, hijo mío! exclamó la vieja nodriza sollozando; estoy viendo las maravillas que el Señor se ha dignado obrar contigo...»

«Sí, dijo el rico hombre con falsa risa; ya que tú no quieres hacer ninguna, me he puesto á ello y te aseguro que en poco tiempo he ejecutado cosas... estupefactas...»

«No lo dudes, hijo mío, más facultades son mil veces inferiores á las tuyas...»

Información

El cólera

Los vapores de la «Isla» desinfectados

Por acuerdo adoptado entre el director de Sanidad de este puerto, señor Berge, y el director de la Isla Martima, señor Simó, esta mañana han comenzado los trabajos de desinfección y exterminación de las ratas en el vapor Lulio.

A la desinfección del vapor Lulio seguirá la de los demás vapores de la Isla.

Disposiciones sanitarias

La Gaceta publica las siguientes reales órdenes del ministerio de la Gobernación: Que desde la fecha en que se publique esta disposición en la Gaceta de Madrid, se provea á todos los barcos de pequeño cabotaje de la correspondiente patente de sanidad, que se expedirá gratuitamente por las direcciones de los puertos, quedando sujeto á lo prevenido en el capítulo octavo del vigente reglamento provisional de sanidad exterior.

Que esta medida cese, previa la publicación de la disposición oportuna, en tanto desaparecieran las causas que lo motivan.

De real orden lo digo á V. S. para su conocimiento y demás efectos.

(Siendo indispensable que del personal facultativo que nombre para las estaciones sanitarias y otros servicios terrestres especiales que actualmente se organizan con motivo del cólera en Rusia e Italia, forme parte un profesor médico que con especialidad se dedique á los estudios bacteriológicos á fin de poder llegar al rápido y seguro diagnóstico de la dolencia en los primeros casos, de la lucha contra la propagación de la epidemia, y deseando este ministerio que los cargos aludidos recaigan en personas de la mayor idoneidad científica posible.

El señor Rover dió cuenta de los estudios hechos por la Comisión de Beneficencia del Ayuntamiento, referente á la adquisición de pabellones de aislamiento sistema Boecker ó á la construcción de barracones en caso de resultar más económicas.

La Comisión de Fomento y Beneficencia

El sábado volvió á reunirse la Comisión de Fomento y Beneficencia del Ayuntamiento.

Los reunidos acordaron encargar al arquitecto municipal, señor Bennisar, los planos y presupuesto para la construcción del proyectado hospital de apesados, cuyo trabajo se comprometió el señor Bennisar á realizar en dos días (el sábado y ayer) á fin de poderlo presentar en la sesión que celebrará hoy el Ayuntamiento.

El señor Bennisar se ha comprometido también á construir el hospital en ocho ó diez días.

La campaña del Gobernador Como ya dijimos, el Gobernador civil

interino, señor Pascual, dió terminantes órdenes á la policía para que vigilara los barrios obreros y denunciara los focos de infección que hallara.

El señor Pascual ha recibido de la policía las siguientes denuncias, las que fueron inmediatamente transmitidas al Inspector provincial de Sanidad, Dr. López y Comas:

Calle de la Botería número 17, entre-suelo sin ventilación, con dos habitaciones en las que se colocan siete personas.

Calle de la Polvora 43, piso bajo, casa de leucocinio sin condiciones, existiendo en el patio un criadero de gallinas.

Calle de la Olivera 25, casa planta baja, en completo abandono por lo que afecta á limpieza, en la que se alberga una familia, existe un criadero de gallinas, otro de conejos y otros animales.

Casa número 26 de la misma calle, en idénticas condiciones que la anterior.

Plaza de la Puerta de Santa Catalina, habitación sin condiciones para vivienda en la que se crían gallinas.

Calle de la Concepción número 47, casa húmeda y muy desahogada en cuanto á limpieza.

Casa número 128 de la misma calle, en la que habitan varias personas, sin reunir condiciones para ello.

Las casas números 145 y 148 en peores condiciones que las anteriores.

Han denunciado igualmente infinidad de casas del arrabal de Santa Catalina de las calles de la Barrera, San Magín y números 2, 17, 25 y 27.

Comisión permanente de la Junta provincial de Sanidad

El sábado, al anochecer, se reunió en el Gobierno civil la Comisión permanente de la Junta provincial de Sanidad, aprobando el acta de la sesión anterior.

Se aprobó la instalación del pabellón de aislamiento de infecciosos en la explanada de San Perantoni.

El señor Rover dió cuenta de los estudios hechos por la Comisión de Beneficencia del Ayuntamiento, referente á la adquisición de pabellones de aislamiento sistema Boecker ó á la construcción de barracones en caso de resultar más económicas.

El señor López Comas expuso á los reunidos los motivos en que se fundaba la Comisión para elegir la explanada de San Perantoni y no otro sitio.

Se ocupó también la Comisión del punto referente al Laboratorio y se acordó, dado que el Colegio Médico tiene Laboratorio, dirigirse á dicha entidad al objeto de recabar su cesión á la Junta Provincial para los análisis durante el tiempo que dure la epidemia.

Además se ocupó también de la cuestión de higiene pública general y se acordó que el señor Inspector Provincial de Sanidad reúna á los Inspectores municipales y redacte las medidas higiénicas que estime de momento necesarias e indispensables y las presente al Ayuntamiento para su aprobación.

Por último se dió cuenta de haberse recibido de la superioridad los nombramientos de los nuevos vocales de la Junta y se acordó convocar á esta para el jueves próximo para darles posesión.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

DEL MAR

Ayer por la mañana, salió para Cabrera el vapor correo Ciudad de Palma, el cual por la tarde regresó á nuestro puerto.

El vapor correo Miramar llegó ayer por la mañana procedente de Argel.

También llegó procedente de Ibiza y Valencia el vapor Islaño habiendo sido portador de la correspondencia, pasaje y variada carga.

Para Mallorca salió ayer el vapor correo Mallorca.

En la tarde de ayer emprendió viaje el vapor correo Monte Toro, dirigiéndose á Mahón.

Esta mañana ha fondeado en este puerto, procedente de Barcelona, el vapor correo Bellver.

En la Audiencia

Señalamiento

Mañana se celebrará en esta Audiencia la vista de la causa instruida en el juzgado de La Lonja contra Fulgencio Aguilera Alonso, acusado de varios delitos de estafa.

Representará al Ministerio público el abogado fiscal sustituto don Gabriel Fuster y defenderá el procesado el letrado don Joaquín Pascual.

Rogativas

Han visto nuestros lectores, por lo dicho en la sección que está á cargo de nuestro activísimo corresponsal en Menorca, cómo en aquella Isla se han efectuado, siguiendo excitaciones del Excmo. Cardenal-Prímado de España, públicas rogativas para la tranquilidad de la Nación en las presentes azarosas circunstancias.

Con el mismo plausible fin, el Reverendísimo Prelado de esta Diócesis y su Ilmo. Cabildo han dispuesto que el domingo próximo, después de los actos corales ordinarios, se cante una Misa especial de rogativa, á la cual se espera que acudan los católicos mallorquines como acudieron á la manifestación grandiosa del mes de Julio.

Encargado de ejecutar el acuerdo es el M. I. Sr. Arcipreste, como Presidente accidental de la Corporación capitular.

Maura en «S'Alqueria»

Comisión de Menorca

En la mañana de anteaer llegó á bordo del vapor «Monte-Toro», la anunciada Comisión de conservadores menorquines al objeto de visitar al señor Maura.

Los comisionados visitaron el mismo sábado al jefe del partido conservador. Formaban la Comisión los siguientes señores: don Juan Viciory, don Juan de Vilal Olivar y don Francisco Andreu, de Mahón; don Juan Simó, de Ciudadela; don Juan Vila, de Villacarlos; don Simón Ferrer y don Bernardo Pons, de San Cristóbal y los señores Rades y Villalonga de Alayor.

Algunos de los comisionados regresaron ayer tarde á Menorca. Otros, entre ellos el señor Viciory, han quedado en Palma.

Fiesta en So'n Rapinya

Ayer se celebró en el pintoresco caserío de So'n Rapinya fiesta cívico-religiosa como trigésima conmemoración de la inauguración de la iglesia, dedicada á apostol San Bartolomé. Su Rvdo. Rector don Bartolomé Juan predicó en el solemne triduo de preparación cantando en él la sección de hombres con el acierto y buen gusto que aprenden de su incansable capellán.

Ayer, en la misa mayor, alternó esta sección con el pueblo en el canto de la Misa que Torres dedicara á Nuestra Señora de Lluç. Después de la elevación, oímos el exquisito motete gregoriano «Mysterium».

El sermón que dijo el citado señor

Juan, versó sobre la simpática y poco estudiada figura del Apóstol. objeto de la fiesta, y sobre la fe y el culto apostolado que ejercían los predecesores en en So'n Rapinya con su vida bien cristiana y en el levantamiento de un templo gótico en honor de San Bartolomé.

Cantó la misa mayor el M. I. señor don Mateo Rotger, canónigo.

En cuanto á la parte cívica, vióse muy animada la revelta y más animadas aun las carreras que hubo ayer por la tarde. Amenizó sobremañera la fiesta la Banda de la Misericordia. Resultaron de buen efecto los fuegos artificiales.

Padre acreor

En una casa de la calle 25, en el arrabal de Santa Catalina, donde vive un matrimonio con siete hijos, ocurrió ayer el siguiente hecho:

Uno de los hijos, de 11 años, cometió una travesura propia de su edad, castigándole el padre con algunos golpes, dados con una cuerda, y propinándole después un fuerte puntapie en el vientre, cayendo el infeliz niño sin sentidos.

Conducido á la casa de socorro del Ayuntamiento, fué convenientemente curado por el médico Sr. Pizá, siendo más tarde trasladado al Hospital en vista de la gravedad de su estado, en cuyo establecimiento ingresó igualmente su madre á consecuencia de la impresión recibida.

El desnaturalizado padre fué detenido y encerrado en el depósito municipal de Capuchinos á disposición del Juzgado.

Según parece, dicho individuo, al ocurrir el hecho, se disponía para dirigirse á la cárcel, donde tenía que cumplir cinco días de arresto por haber amenazado con un cuchillo á su esposa, uno de estos pasados días.

NUEVA BARRIADA

Desde hace varios años, ha tomado gran incremento la construcción de fincas de recreo en el pintoresco sitio comprendido entre Cala Mayor y Cala Catala, donde pasan el verano bastantes familias de esta capital.

La nueva barriada carece de templo propio, lo cual era una molestia para aquellos moradores, que tenían que ir á Génova ó á Porto Pi para cumplir los preceptos de la Iglesia.

Hace unos dos años, algunas de las familias que allí veranean expusieron la idea de construir una nueva iglesia, idea que fué muy bien acogida por todos y que tuvo pronta realización. Las obras comenzaron el año pasado y ayer ya se celebró la bendición del nuevo templo, del que es titular San Agustín cuyo nombre se ha dado á la nueva barriada.

El nuevo templo es de pequeñas dimensiones, formando tres naves, que dividen cuatro columnatas.

Las obras de construcción de la nueva iglesia se han ejecutado bajo la dirección del joven é inteligente albañil Leonardo Reus, que ya demostró sus excelentes cualidades al trabajar en el convento de Madres de los Sagrados Corazones como oficial encargado de construcciones.

En el retablo del altar mayor aparece la imagen de San Agustín, regalo de D. Agustín Roca Buades; D. Nicolás Alemán ha cedido los ornamentos sacerdotales y un relicario, conteniendo varias reliquias; el aderezo del altar ha sido regalado por D. Joaquín Aguiló; la esposa del propietario de Cala Catala, D. Juan Tons, ha cedido la lámpara que aparece ante el altar, y D. Juan Muntaner dos candelabros.

Los hermanos D. Andrés y D. Guillermo March, propietarios de los predios So'n Toells y So'n Tàpara, respectivamente, cedieron generosamente

Grandes Almacenes S. JOSÉ
 Rebaja en todos los artículos
SASTRERIA CAMIRERIA
 MOSQUITEROS, TRAJES y SABANAS = baño, TRAJES PAIS =
 OBJETOS PARA VIAJE
PRECIO FIJO



Los terrenos ocupados por la nueva iglesia...

Todos dichos señores contribuyeron también con sus óbolos á la construcción del nuevo templo...

La bendición de la nueva iglesia tuvo lugar ayer por la mañana ante numerosa y distinguida concurrencia...

Entre las muchas personas que asistieron á la fiesta figuraban el diputado provincial D. Juan Aguiló...

El sábado por la tarde se embarcó para Barcelona, el Capitán general de aquella región, señor Weyler.

De viaje

A bordo del vapor correo Islaño llegaron ayer de Ibiza y Valencia el auditor de guerra don Fernando Moscardó...

Entre el pasaje salido ayer tarde para Mahón, á bordo del vapor correo Monte Toro, figuraba nuestro amigo el músico mayor del Regimiento infantería de Palma, don José Balañuer...

En la oferta se recaudaron 273.75 pesetas, cantidad muy considerable dado lo reducido del templo...

Terminada la solemne fiesta, los invitados pasaron al elegante chalet de la inglesa que posee en aquel sitio don José Estela...

La enhorabuena más entusiasta á todos los que de alguna manera han cooperado á tan simpático acto...

La enhorabuena más entusiasta á todos los que de alguna manera han cooperado á tan simpático acto...

La enhorabuena más entusiasta á todos los que de alguna manera han cooperado á tan simpático acto...

La enhorabuena más entusiasta á todos los que de alguna manera han cooperado á tan simpático acto...

La enhorabuena más entusiasta á todos los que de alguna manera han cooperado á tan simpático acto...

La enhorabuena más entusiasta á todos los que de alguna manera han cooperado á tan simpático acto...

La enhorabuena más entusiasta á todos los que de alguna manera han cooperado á tan simpático acto...

La enhorabuena más entusiasta á todos los que de alguna manera han cooperado á tan simpático acto...

La enhorabuena más entusiasta á todos los que de alguna manera han cooperado á tan simpático acto...

La enhorabuena más entusiasta á todos los que de alguna manera han cooperado á tan simpático acto...

La enhorabuena más entusiasta á todos los que de alguna manera han cooperado á tan simpático acto...

La enhorabuena más entusiasta á todos los que de alguna manera han cooperado á tan simpático acto...

La enhorabuena más entusiasta á todos los que de alguna manera han cooperado á tan simpático acto...

La enhorabuena más entusiasta á todos los que de alguna manera han cooperado á tan simpático acto...

La enhorabuena más entusiasta á todos los que de alguna manera han cooperado á tan simpático acto...

La enhorabuena más entusiasta á todos los que de alguna manera han cooperado á tan simpático acto...

La enhorabuena más entusiasta á todos los que de alguna manera han cooperado á tan simpático acto...

La enhorabuena más entusiasta á todos los que de alguna manera han cooperado á tan simpático acto...

La enhorabuena más entusiasta á todos los que de alguna manera han cooperado á tan simpático acto...

La enhorabuena más entusiasta á todos los que de alguna manera han cooperado á tan simpático acto...

La enhorabuena más entusiasta á todos los que de alguna manera han cooperado á tan simpático acto...

La enhorabuena más entusiasta á todos los que de alguna manera han cooperado á tan simpático acto...

La enhorabuena más entusiasta á todos los que de alguna manera han cooperado á tan simpático acto...

La enhorabuena más entusiasta á todos los que de alguna manera han cooperado á tan simpático acto...

La enhorabuena más entusiasta á todos los que de alguna manera han cooperado á tan simpático acto...

La enhorabuena más entusiasta á todos los que de alguna manera han cooperado á tan simpático acto...

La enhorabuena más entusiasta á todos los que de alguna manera han cooperado á tan simpático acto...

La enhorabuena más entusiasta á todos los que de alguna manera han cooperado á tan simpático acto...

La enhorabuena más entusiasta á todos los que de alguna manera han cooperado á tan simpático acto...

La enhorabuena más entusiasta á todos los que de alguna manera han cooperado á tan simpático acto...

La enhorabuena más entusiasta á todos los que de alguna manera han cooperado á tan simpático acto...

La enhorabuena más entusiasta á todos los que de alguna manera han cooperado á tan simpático acto...

La enhorabuena más entusiasta á todos los que de alguna manera han cooperado á tan simpático acto...

La enhorabuena más entusiasta á todos los que de alguna manera han cooperado á tan simpático acto...

La enhorabuena más entusiasta á todos los que de alguna manera han cooperado á tan simpático acto...

La enhorabuena más entusiasta á todos los que de alguna manera han cooperado á tan simpático acto...

La enhorabuena más entusiasta á todos los que de alguna manera han cooperado á tan simpático acto...

(978)

no tengo más fuerza que aquella de que los demás voluntariamente se desvanecen. El vulgo insensato, cuanto mayor es la debilidad de una persona, se complace á veces en atribuirle poder sobre natural. Te parece que si yo lo tuviera, me habría limitado á lo que he hecho por tí, hijo de mi corazón?

(983)

—Habla, vieja de Satanás, repuso, Ataulfo con imperioso acento: ¿qué nuevo beneficio quieres que te agradezca?

(982)

te diré que si en salvar á Munima la vez primera me llevé un solemne chasco, lo que es la segunda he procedido con todo conocimiento de causa. Yo presumía que la compañera de Elvira era la hija Pelayo; pero la protección de esa dama es sagrada. Con que en resumidas cuentas, doña Gontroda, si yo pierdo el castillo y mis estados, si Elvira me abandona, si vive mi hermano y mi sobrino, á vos madre mía, á vos os lo debo todo.

(979)

enormes beneficios de que te soy deudor, y que, si el diablo no se empeña, pienso pagártela muy en breve. Síntete; ya ves... te doy el ejemplo... maldita, maldita la prisa que etenemos. Tú fuiste la inventora del famoso embolismo de juramentos, amenazas, profecías y adivinanzas acerca de la muerte que había de alcanzarme el día en que yo fuese rey de homicidio. ¿No es verdad?

(981)

—Si, yo que veía tus sangunarios y crueles ímpetus, quisé contenerlos por ese medio, y persuadí á tu padre... —Y sedijiste adivinos, el cetera. Lo cual quiere decir, para que veais que os explico latin sin entenderlo, que á tí se debe que Bermudo de Moscoso no haya muerto hace veinte años. ¿Eh?

Boletín religioso

MAÑANA
Santos.—San Arsenio, monje y mártir, y Santa Rosa de Lima, virgen.
Cuarenta Horas.—Empiezan en Santa Clara dedicadas a Nuestra Señora de la Cueva Santa: Exposición a las siete, a las diez Misa cantada por la R. Comunidad; al anochecer Rosario, novena de la Cueva Santa y reverva de S. D. M.
Otras funciones.—En San Miguel, a las cinco y media de la mañana se dará principio a la novena de Nuestra Señora de la Salud, con meditación, durante una misa, repitiéndose a las once, con música, durante dos misas, y a las siete de la tarde con mayor solemnidad, expuesto al Santísimo, y con sermón por el R. P. Tomás de los SS. CC.
En la iglesia de El Terreno, al anochecer, se dará principio a lo solemne novena que todos los años consagran a la Virgen Santísima de la Salud los moradores de este caserío, siendo el orador el R. P. Ramón Sellas, S. J.
La misma novena se rezará también a las siete de la mañana durante una misa.
Visita.—A Ntra. Sra. de la Consolación, en el Socorro.

Sueltos y noticias

Citacion.—En el negociado de reemplazo del Ayuntamiento se interesa la presentación de los soldados Tomás P. de Pobil y Juan Miñanas.
Riña.—En la calle de los Olmos riñeron ayer, por cuestión de intereses, dos jóvenes campesinos.
Uno de ellos resultó de la contienda con una herida en la cabeza y varias contusiones en distintas partes del cuerpo.
Varios transeúntes restablecieron la paz entre los contendientes.
El «Conchita».—En la presente semana saldrá para Barcelona el bergantín goleta Conchita.
Muchacho herido.—En el Hospital de Ibiza ha ingresado un muchacho que se había producido heridas en un brazo en las Salinas de aquella isla.
Novillos.—El vapor correo llegado ayer de Valencia fué portador de cuatro novillos que se lidiarán en la plaza de Alcaudía el día 8 de septiembre próximo.
Hípicas.—El día 2 de septiembre próximo, a las 4 de la tarde, se celebrará una carrera entre dos caballos propiedad de don Bartolomé Píol, de Inca y don Jaime Oliver, de Alendia.
La carrera consistirá en dar, al trote, cinco vueltas completas en el Hipódromo.
Hay apostadas 3.000.
Se ha facultado a la Junta directiva de «La Veda» para que nombre el Jurado calificador.
Traslado.—En atento B. L. M., el Director del «Colegio Palmaran», el Profesor don Mateo Palmer Gelabert, nos participa haber trasladado su domicilio particular y el de su Colegio, desde la plaza de la Cuartera, núm. 16, a la calle de Gater, núm. 6.
Sustracción.—La guardia municipal ha detenido a dos jóvenes presuntos autores de una sustracción de almenas verificada en una finca de este término municipal.
Accidentes.—En la casa de socorro de la plaza de Santa Eulalia fué curada ayer una joven que había tenido la desgracia de caerse en la plaza Mayor, produciéndose varias contusiones leves.
En el mismo dispensario fué curado por el médico señor Obrador, un niño llamado Jaime Arraque, que presentaba una herida en la cabeza, efecto de una caída.
También fué curado en la casa de socorro del Ayuntamiento el niño Bartolomé Gomila, que se había clavado un vidrio en el pie derecho, produciéndose una ligera herida.
Nombramiento.—Ha sido nombrado maestro interino de la escuela pública de niños de Inca nuestro amigo el Pbro. don Agustín Puigserver.

Desde Madrid

Huelga en Bilbao

Madrid, 28 (1 m.)
Interesándose por la solución del conflicto
Una Comisión de la Casa del Pueblo ha visitado al Ministro de la Gobernación con objeto de pedirle busque una nueva fórmula para solucionar la huelga de Bilbao.
Asamblea de fuerzas vivas
Bilbao.—En el Ayuntamiento se ha celebrado una asamblea de fuerzas vivas con objeto de tratar de la huelga.
La ha presidido el Alcalde.
Los reunidos se han ocupado en el asunto referente al paro general.
Por acuerdo de la asamblea, una nutrida comisión ha visitado al Gobernador civil, manifestándole que su adhesión a las gestiones realizadas por el Gobierno para solucionar el conflicto, y pidiéndole que garantizara con energía la libertad de el trabajo a fin de desbaratar los manejos revolucionarios de los huelguistas.
El Gobernador ha ofrecido su apoyo a los comisionados y les ha prometido que impedirá cuantos trabajos vayan encaminados a perturbar el orden.
Manifiesto de los patronos
Bilbao.—Los patronos, han dirigido un manifiesto a los obreros.
Está redactado en tonos de consideración.
Ha causado inmejorable impresión.
Habrá huelga general
Acaba de terminar la reunión celebrada por la Federación Obrera para resolver si se debía resolver o no la huelga general.
A pesar de los optimismos que reinaban, los elementos intransigentes se han impuesto, y, después de la discusión, se ha acordado ir a la huelga general.
Este acuerdo ha causado fuerte impresión.
Contestación del Gobierno
San Sebastián.—El Presidente del Consejo de Ministros, ha contestado a los acuerdos de la asamblea de fuerzas vivas celebrada en Bilbao, los cuales le fueron transmitidos por conducto del Gobernador de Vizcaya.
El sentido de la contestación es el siguiente: «El Gobierno hizo lo posible para solucionar la huelga, y en vez de lograrlo, obtuvo las censuras de los patronos y de los obreros. Una nueva intervención directa del Gobierno en el conflicto sería, por lo tanto, depresiva para los prestigios del Gabinete. El gobierno espera la aprobación de la ley sobre el trabajo en las minas.»
Manifiesto de los obreros.—Lo que cree Merino
Bilbao.—Los obreros han publicado un manifiesto en el que recomiendan la continuación de la huelga.
El Ministro de la Gobernación, ha planteado el asunto con los periodistas, les ha manifestado que lo que desean ahora los huelguistas, al ir al paro general, es sacar alguna ventaja por medio del envío de dinero per las Sociedades de resistencia.
La huelga en Santander.—Acuerdo condicional
En el Ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama del Gobernador de Santander comunicando que se trabaja en toda aquella provincia, excepto en el pueblo de Reocin.
Bilbao.—Se han reunido los des-cargadores del muelle para resolver la actitud que debían adoptar.
Han acordado acudir el lunes al trabajo, excepto en el caso de que se declare la huelga general.
Revocando anteriores acuerdos, en los mitines se resuelve no declarar la huelga general
Bilbao.—Por la mañana se ha celebrado un mitin en el Frontón Euskalduna, y por la tarde dos más: uno en Baracaldo y el otro en Gallarta.
Han asistido a ellos delegados llegados expresamente de Madrid.
Se ha discutido el acuerdo del paro general.
En los tres mitines se ha resuelto, revocando los acuerdos tomados anteriormente, no ir a la huelga general.

Desde Barcelona

Notas catalanas

Barcelona, 29 (3 m.)
Weyler a Madrid
El capitán general de esta región, señor Weyler, ha salido para Madrid, en el expreso.
En la estación le han despedido algunas personalidades y varias comisiones militares.
Automóvil despedido
Al enfilar una de las vueltas de la carretera de Vallvidrera, se ha despedido el automóvil de la familia Durall.
Iban en el vehículo, además del chauffer, cuatro caballeros y otros tantos niños. Todos han resultado levemente heridos.
El automóvil ha quedado destrozado.
LOS «APLECHS» CATÓLICOS
Gran concurrencia.—Sin incidentes
En los pueblos de esta provincia se han celebrado los anunciados «aplechs» católicos.
Todos ellos se han visto concurridos, habiendo constituido una formidable manifestación de protesta contra la política antirreligiosa del Gobierno.
No se tiene noticia de que se haya registrado ningún incidente de importancia.
En Vallvidrera
Al «aplech» celebrado en Vallvidrera asistió numerosísima concurrencia. Ocurrió un pequeño incidente: un radical hizo gala de no descubrirse al paso de una de las imágenes llevadas en la procesión que se verificaba. El público le increpó.
En el Tibidabo
El «aplech» celebrado en el monte Tibidabo ha constituido un grandioso éxito.
Una inmensa concurrencia ha asistido al acto. El funicular no ha bastado para el transporte de concurrentes. Se han utilizado todos los medios de locomoción.
A las doce se celebró una misa de campaña en la cumbre del Tibidabo, donde se apiñaba un gran gentío.
El canónigo señor Portalés pronunció un vibrante sermón, en el que dijo que el Bismark español había obrado el milagro de unir a todos los católicos españoles.
Terminada la misa, el público desparamóse por el Tibidabo, invadiendo los hoteles para tomar la comida.
A las cuatro de la tarde se celebró el anunciado mitin.
Asistieron a él los representantes vascongados señores Urquijo, Alcocer, Ortiz, Brunet y Sánchez Marco.
El señor Soler y March abrió el acto, diciendo que el mitin era un acto de amor hacia el Papa, a quien los católicos españoles deben consolar en las amarguras que le proporcionan los sectarios.
Hicieron uso de la palabra los señores Sanchez, Iglesias (D. Dalmacio), Urquijo, Conde de Santa María de Pomés y otros. Todos los oradores combatieron la política anticlerical del actual Gobierno, y pusieron de manifiesto la necesidad de que los católicos se opusgan a ella mediante una acción persistente y entusiasta.
Al final del mitin se acordó expedir dos telegramas: uno al Papa, manifestándole la adhesión de los concurrentes, y el otro al Sr. Canalejas, protestando contra su política.
A las seis de la tarde la enorme concurrencia regresó a Barcelona.
Por las vías estaban distribuidas considerables fuerzas de la Benemérita.
En la barriada de Gracia no se permitía la formación de grupos.

Desde San Sebastián

Notas de San Sebastián

San Sebastián, 29 (1 m.)
Audencia de los Reyes
San Sebastián.—El próximo viernes los Reyes recibirán en audiencia a los Embajadores de Austria y del Japon.
También recibirán el mismo día al Nuncio.
Llegada de Cobián y Martitegui
San Sebastián.—Ha llegado el ministro de Hacienda, señor Cobián, quien regresará esta noche a Madrid.
También ha llegado el general Martitegui. Cumplimentará al Rey.
Viaje del Ministro de jornada
San Sebastián.—El señor García Prieto marchará a Madrid el día 4 del próximo Septiembre.
Regresará aquí cuando el Jefe del Gobierno vaya a Bruselas.
San Sebastián.—El Ministro de Estado ha señalado el día 4 del próximo mes para recibir a la embajada marroquí que preside El Muazu.
El recibimiento se verificará en Madrid.
El señor García Prieto conferenciará extensamente con El Muazu.
Contestación del Vaticano
Madrid, 29 (1 m.)
El proceder de ambas partes.—Justificación de la actitud del Vaticano
San Sebastián.—Se ha recibido el texto de la contestación del Vaticano a la nota del Gobierno que le fué dirigida el día 1.º del actual.
El Secretario de Estado de Su Santidad se limita, en la contestación, a exponer algunas consideraciones sobre el proceder de la Curia Romana y el del Gobierno español durante las negociaciones referentes a las Ordenes religiosas.
Además, justifica la anunciada actitud del Vaticano.
El Ministro de Estado dará cuenta de este documento en el primer Consejo que se celebre en Madrid, que será dentro de breve tiempo.
Noticias varias
Madrid, 28 (1 m.)
Contra un candidato.—El Muazu en Cádiz
Jaén.—En Ruelma ha sido objeto de manifestaciones hostiles el candidato liberal por el distrito de Cuzorra.
Cádiz.—En el Estrecho de Gibraltar ha llegado El Muazu, que viene a continuar las negociaciones con el Gobierno español.
Han pasado a bordo a saludarle las autoridades y un representante del Ministro de Estado.
Una compañía del Regimiento de Alava, le ha tributado los correspondientes honores.
El Muazu trae varios caballos y algunos halcones para el Rey.
En el expreso de la tarde marchó a Madrid el representante marroquí.

Desde Cádiz

Notas de Cádiz

Cádiz, 29 (1 m.)
El príncipe de Mónaco
Pontevedra.—El Príncipe de Mónaco ha llegado a este puerto, a bordo de su yate.
El Gobernador le ha cumplimentado.
El subexpreso de San Sebastián ha descarrilado.
En él venía a Madrid el Ministro de la Guerra, general Aznar.
Prensa Asociada.

Conferencias telegráficas

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

Desde Madrid

Notas de Madrid

Madrid, 29 (1 m.)
El príncipe de Mónaco
Pontevedra.—El Príncipe de Mónaco ha llegado a este puerto, a bordo de su yate.
El Gobernador le ha cumplimentado.
El subexpreso de San Sebastián ha descarrilado.
En él venía a Madrid el Ministro de la Guerra, general Aznar.
Prensa Asociada.

Desde Barcelona

Notas catalanas

Barcelona, 29 (3 m.)
Weyler a Madrid
El capitán general de esta región, señor Weyler, ha salido para Madrid, en el expreso.
En la estación le han despedido algunas personalidades y varias comisiones militares.
Automóvil despedido
Al enfilar una de las vueltas de la carretera de Vallvidrera, se ha despedido el automóvil de la familia Durall.
Iban en el vehículo, además del chauffer, cuatro caballeros y otros tantos niños. Todos han resultado levemente heridos.
El automóvil ha quedado destrozado.
LOS «APLECHS» CATÓLICOS
Gran concurrencia.—Sin incidentes
En los pueblos de esta provincia se han celebrado los anunciados «aplechs» católicos.
Todos ellos se han visto concurridos, habiendo constituido una formidable manifestación de protesta contra la política antirreligiosa del Gobierno.
No se tiene noticia de que se haya registrado ningún incidente de importancia.
En Vallvidrera
Al «aplech» celebrado en Vallvidrera asistió numerosísima concurrencia. Ocurrió un pequeño incidente: un radical hizo gala de no descubrirse al paso de una de las imágenes llevadas en la procesión que se verificaba. El público le increpó.
En el Tibidabo
El «aplech» celebrado en el monte Tibidabo ha constituido un grandioso éxito.
Una inmensa concurrencia ha asistido al acto. El funicular no ha bastado para el transporte de concurrentes. Se han utilizado todos los medios de locomoción.
A las doce se celebró una misa de campaña en la cumbre del Tibidabo, donde se apiñaba un gran gentío.
El canónigo señor Portalés pronunció un vibrante sermón, en el que dijo que el Bismark español había obrado el milagro de unir a todos los católicos españoles.
Terminada la misa, el público desparamóse por el Tibidabo, invadiendo los hoteles para tomar la comida.
A las cuatro de la tarde se celebró el anunciado mitin.
Asistieron a él los representantes vascongados señores Urquijo, Alcocer, Ortiz, Brunet y Sánchez Marco.
El señor Soler y March abrió el acto, diciendo que el mitin era un acto de amor hacia el Papa, a quien los católicos españoles deben consolar en las amarguras que le proporcionan los sectarios.
Hicieron uso de la palabra los señores Sanchez, Iglesias (D. Dalmacio), Urquijo, Conde de Santa María de Pomés y otros. Todos los oradores combatieron la política anticlerical del actual Gobierno, y pusieron de manifiesto la necesidad de que los católicos se opusgan a ella mediante una acción persistente y entusiasta.
Al final del mitin se acordó expedir dos telegramas: uno al Papa, manifestándole la adhesión de los concurrentes, y el otro al Sr. Canalejas, protestando contra su política.
A las seis de la tarde la enorme concurrencia regresó a Barcelona.
Por las vías estaban distribuidas considerables fuerzas de la Benemérita.
En la barriada de Gracia no se permitía la formación de grupos.

Desde San Sebastián

Notas de San Sebastián

San Sebastián, 29 (1 m.)
Audencia de los Reyes
San Sebastián.—El próximo viernes los Reyes recibirán en audiencia a los Embajadores de Austria y del Japon.
También recibirán el mismo día al Nuncio.
Llegada de Cobián y Martitegui
San Sebastián.—Ha llegado el ministro de Hacienda, señor Cobián, quien regresará esta noche a Madrid.
También ha llegado el general Martitegui. Cumplimentará al Rey.
Viaje del Ministro de jornada
San Sebastián.—El señor García Prieto marchará a Madrid el día 4 del próximo Septiembre.
Regresará aquí cuando el Jefe del Gobierno vaya a Bruselas.
San Sebastián.—El Ministro de Estado ha señalado el día 4 del próximo mes para recibir a la embajada marroquí que preside El Muazu.
El recibimiento se verificará en Madrid.
El señor García Prieto conferenciará extensamente con El Muazu.
Contestación del Vaticano
Madrid, 29 (1 m.)
El proceder de ambas partes.—Justificación de la actitud del Vaticano
San Sebastián.—Se ha recibido el texto de la contestación del Vaticano a la nota del Gobierno que le fué dirigida el día 1.º del actual.
El Secretario de Estado de Su Santidad se limita, en la contestación, a exponer algunas consideraciones sobre el proceder de la Curia Romana y el del Gobierno español durante las negociaciones referentes a las Ordenes religiosas.
Además, justifica la anunciada actitud del Vaticano.
El Ministro de Estado dará cuenta de este documento en el primer Consejo que se celebre en Madrid, que será dentro de breve tiempo.
Noticias varias
Madrid, 28 (1 m.)
Contra un candidato.—El Muazu en Cádiz
Jaén.—En Ruelma ha sido objeto de manifestaciones hostiles el candidato liberal por el distrito de Cuzorra.
Cádiz.—En el Estrecho de Gibraltar ha llegado El Muazu, que viene a continuar las negociaciones con el Gobierno español.
Han pasado a bordo a saludarle las autoridades y un representante del Ministro de Estado.
Una compañía del Regimiento de Alava, le ha tributado los correspondientes honores.
El Muazu trae varios caballos y algunos halcones para el Rey.
En el expreso de la tarde marchó a Madrid el representante marroquí.

Desde Cádiz

Notas de Cádiz

Cádiz, 29 (1 m.)
El príncipe de Mónaco
Pontevedra.—El Príncipe de Mónaco ha llegado a este puerto, a bordo de su yate.
El Gobernador le ha cumplimentado.
El subexpreso de San Sebastián ha descarrilado.
En él venía a Madrid el Ministro de la Guerra, general Aznar.
Prensa Asociada.

Desde Madrid

Notas de Madrid

Madrid, 29 (1 m.)
El príncipe de Mónaco
Pontevedra.—El Príncipe de Mónaco ha llegado a este puerto, a bordo de su yate.
El Gobernador le ha cumplimentado.
El subexpreso de San Sebastián ha descarrilado.
En él venía a Madrid el Ministro de la Guerra, general Aznar.
Prensa Asociada.

Desde Barcelona

Notas catalanas

Barcelona, 29 (3 m.)
Weyler a Madrid
El capitán general de esta región, señor Weyler, ha salido para Madrid, en el expreso.
En la estación le han despedido algunas personalidades y varias comisiones militares.
Automóvil despedido
Al enfilar una de las vueltas de la carretera de Vallvidrera, se ha despedido el automóvil de la familia Durall.
Iban en el vehículo, además del chauffer, cuatro caballeros y otros tantos niños. Todos han resultado levemente heridos.
El automóvil ha quedado destrozado.
LOS «APLECHS» CATÓLICOS
Gran concurrencia.—Sin incidentes
En los pueblos de esta provincia se han celebrado los anunciados «aplechs» católicos.
Todos ellos se han visto concurridos, habiendo constituido una formidable manifestación de protesta contra la política antirreligiosa del Gobierno.
No se tiene noticia de que se haya registrado ningún incidente de importancia.
En Vallvidrera
Al «aplech» celebrado en Vallvidrera asistió numerosísima concurrencia. Ocurrió un pequeño incidente: un radical hizo gala de no descubrirse al paso de una de las imágenes llevadas en la procesión que se verificaba. El público le increpó.
En el Tibidabo
El «aplech» celebrado en el monte Tibidabo ha constituido un grandioso éxito.
Una inmensa concurrencia ha asistido al acto. El funicular no ha bastado para el transporte de concurrentes. Se han utilizado todos los medios de locomoción.
A las doce se celebró una misa de campaña en la cumbre del Tibidabo, donde se apiñaba un gran gentío.
El canónigo señor Portalés pronunció un vibrante sermón, en el que dijo que el Bismark español había obrado el milagro de unir a todos los católicos españoles.
Terminada la misa, el público desparamóse por el Tibidabo, invadiendo los hoteles para tomar la comida.
A las cuatro de la tarde se celebró el anunciado mitin.
Asistieron a él los representantes vascongados señores Urquijo, Alcocer, Ortiz, Brunet y Sánchez Marco.
El señor Soler y March abrió el acto, diciendo que el mitin era un acto de amor hacia el Papa, a quien los católicos españoles deben consolar en las amarguras que le proporcionan los sectarios.
Hicieron uso de la palabra los señores Sanchez, Iglesias (D. Dalmacio), Urquijo, Conde de Santa María de Pomés y otros. Todos los oradores combatieron la política anticlerical del actual Gobierno, y pusieron de manifiesto la necesidad de que los católicos se opusgan a ella mediante una acción persistente y entusiasta.
Al final del mitin se acordó expedir dos telegramas: uno al Papa, manifestándole la adhesión de los concurrentes, y el otro al Sr. Canalejas, protestando contra su política.
A las seis de la tarde la enorme concurrencia regresó a Barcelona.
Por las vías estaban distribuidas considerables fuerzas de la Benemérita.
En la barriada de Gracia no se permitía la formación de grupos.

Desde San Sebastián

Notas de San Sebastián

San Sebastián, 29 (1 m.)
Audencia de los Reyes
San Sebastián.—El próximo viernes los Reyes recibirán en audiencia a los Embajadores de Austria y del Japon.
También recibirán el mismo día al Nuncio.
Llegada de Cobián y Martitegui
San Sebastián.—Ha llegado el ministro de Hacienda, señor Cobián, quien regresará esta noche a Madrid.
También ha llegado el general Martitegui. Cumplimentará al Rey.
Viaje del Ministro de jornada
San Sebastián.—El señor García Prieto marchará a Madrid el día 4 del próximo Septiembre.
Regresará aquí cuando el Jefe del Gobierno vaya a Bruselas.
San Sebastián.—El Ministro de Estado ha señalado el día 4 del próximo mes para recibir a la embajada marroquí que preside El Muazu.
El recibimiento se verificará en Madrid.
El señor García Prieto conferenciará extensamente con El Muazu.
Contestación del Vaticano
Madrid, 29 (1 m.)
El proceder de ambas partes.—Justificación de la actitud del Vaticano
San Sebastián.—Se ha recibido el texto de la contestación del Vaticano a la nota del Gobierno que le fué dirigida el día 1.º del actual.
El Secretario de Estado de Su Santidad se limita, en la contestación, a exponer algunas consideraciones sobre el proceder de la Curia Romana y el del Gobierno español durante las negociaciones referentes a las Ordenes religiosas.
Además, justifica la anunciada actitud del Vaticano.
El Ministro de Estado dará cuenta de este documento en el primer Consejo que se celebre en Madrid, que será dentro de breve tiempo.
Noticias varias
Madrid, 28 (1 m.)
Contra un candidato.—El Muazu en Cádiz
Jaén.—En Ruelma ha sido objeto de manifestaciones hostiles el candidato liberal por el distrito de Cuzorra.
Cádiz.—En el Estrecho de Gibraltar ha llegado El Muazu, que viene a continuar las negociaciones con el Gobierno español.
Han pasado a bordo a saludarle las autoridades y un representante del Ministro de Estado.
Una compañía del Regimiento de Alava, le ha tributado los correspondientes honores.
El Muazu trae varios caballos y algunos halcones para el Rey.
En el expreso de la tarde marchó a Madrid el representante marroquí.

Desde Cádiz

Notas de Cádiz

Cádiz, 29 (1 m.)
El príncipe de Mónaco
Pontevedra.—El Príncipe de Mónaco ha llegado a este puerto, a bordo de su yate.
El Gobernador le ha cumplimentado.
El subexpreso de San Sebastián ha descarrilado.
En él venía a Madrid el Ministro de la Guerra, general Aznar.
Prensa Asociada.

Desde Madrid

Notas de Madrid

Madrid, 29 (1 m.)
El príncipe de Mónaco
Pontevedra.—El Príncipe de Mónaco ha llegado a este puerto, a bordo de su yate.
El Gobernador le ha cumplimentado.
El subexpreso de San Sebastián ha descarrilado.
En él venía a Madrid el Ministro de la Guerra, general Aznar.
Prensa Asociada.

Desde Barcelona

Notas catalanas

Barcelona, 29 (3 m.)
Weyler a Madrid
El capitán general de esta región, señor Weyler, ha salido para Madrid, en el expreso.
En la estación le han despedido algunas personalidades y varias comisiones militares.
Automóvil despedido
Al enfilar una de las vueltas de la carretera de Vallvidrera, se ha despedido el automóvil de la familia Durall.
Iban en el vehículo, además del chauffer, cuatro caballeros y otros tantos niños. Todos han resultado levemente heridos.
El automóvil ha quedado destrozado.
LOS «APLECHS» CATÓLICOS
Gran concurrencia.—Sin incidentes
En los pueblos de esta provincia se han celebrado los anunciados «aplechs» católicos.
Todos ellos se han visto concurridos, habiendo constituido una formidable manifestación de protesta contra la política antirreligiosa del Gobierno.
No se tiene noticia de que se haya registrado ningún incidente de importancia.
En Vallvidrera
Al «aplech» celebrado en Vallvidrera asistió numerosísima concurrencia. Ocurrió un pequeño incidente: un radical hizo gala de no descubrirse al paso de una de las imágenes llevadas en la procesión que se verificaba. El público le increpó.
En el Tibidabo
El «aplech» celebrado en el monte Tibidabo ha constituido un grandioso éxito.
Una inmensa concurrencia ha asistido al acto. El funicular no ha bastado para el transporte de concurrentes. Se han utilizado todos los medios de locomoción.
A las doce se celebró una misa de campaña en la cumbre del Tibidabo, donde se apiñaba un gran gentío.
El canónigo señor Portalés pronunció un vibrante sermón, en el que dijo que el Bismark español había obrado el milagro de unir a todos los católicos españoles.
Terminada la misa, el público desparamóse por el Tibidabo, invadiendo los hoteles para tomar la comida.
A las cuatro de la tarde se celebró el anunciado mitin.
Asistieron a él los representantes vascongados señores Urquijo, Alcocer, Ortiz, Brunet y Sánchez Marco.
El señor Soler y March abrió el acto, diciendo que el mitin era un acto de amor hacia el Papa, a quien los católicos españoles deben consolar en las amarguras que le proporcionan los sectarios.
Hicieron uso de la palabra los señores Sanchez, Iglesias (D. Dalmacio), Urquijo, Conde de Santa María de Pomés y otros. Todos los oradores combatieron la política anticlerical del actual Gobierno, y pusieron de manifiesto la necesidad de que los católicos se opusgan a ella mediante una acción persistente y entusiasta.
Al final del mitin se acordó expedir dos telegramas: uno al Papa, manifestándole la adhesión de los concurrentes, y el otro al Sr. Canalejas, protestando contra su política.
A las seis de la tarde la enorme concurrencia regresó a Barcelona.
Por las vías estaban distribuidas considerables fuerzas de la Benemérita.
En la barriada de Gracia no se permitía la formación de grupos.

Desde San Sebastián

Notas de San Sebastián

San Sebastián, 29 (1 m.)
Audencia de los Reyes
San Sebastián.—El próximo viernes los Reyes recibirán en audiencia a los Embajadores de Austria y del Japon.
También recibirán el mismo día al Nuncio.
Llegada de Cobián y Martitegui
San Sebastián.—Ha llegado el ministro de Hacienda, señor Cobián, quien regresará esta noche a Madrid.
También ha llegado el general Martitegui. Cumplimentará al Rey.
Viaje del Ministro de jornada
San Sebastián.—El señor García Prieto marchará a Madrid el día 4 del próximo Septiembre.
Regresará aquí cuando el Jefe del Gobierno vaya a Bruselas.
San Sebastián.—El Ministro de Estado ha señalado el día 4 del próximo mes para recibir a la embajada marroquí que preside El Muazu.
El recibimiento se verificará en Madrid.
El señor García Prieto conferenciará extensamente con El Muazu.
Contestación del Vaticano
Madrid, 29 (1 m.)
El proceder de ambas partes.—Justificación de la actitud del Vaticano
San Sebastián.—Se ha recibido el texto de la contestación del Vaticano a la nota del Gobierno que le fué dirigida el día 1.º del actual.
El Secretario de Estado de Su Santidad se limita, en la contestación, a exponer algunas consideraciones sobre el proceder de la Curia Romana y el del Gobierno español durante las negociaciones referentes a las Ordenes religiosas.
Además, justifica la anunciada actitud del Vaticano.
El Ministro de Estado dará cuenta de este documento en el primer Consejo que se celebre en Madrid, que será dentro de breve tiempo.
Noticias varias
Madrid, 28 (1 m.)
Contra un candidato.—El Muazu en Cádiz
Jaén.—En Ruelma ha sido objeto de manifestaciones hostiles el candidato liberal por el distrito de Cuzorra.
Cádiz.—En el Estrecho de Gibraltar ha llegado El Muazu, que viene a continuar las negociaciones con el Gobierno español.
Han pasado a bordo a saludarle las autoridades y un representante del Ministro de Estado.
Una compañía del Regimiento de Alava, le ha tributado los correspondientes honores.
El Muazu trae varios caballos y algunos halcones para el Rey.
En el expreso de la tarde marchó a Madrid el representante marroquí.

Desde Cádiz

Notas de Cádiz

Cádiz, 29 (1 m.)
El príncipe de Mónaco
Pontevedra.—El Príncipe de Mónaco ha llegado a este puerto, a bordo de su yate.
El Gobernador le ha cumplimentado.
El subexpreso de San Sebastián ha descarrilado.
En él venía a Madrid el Ministro de la Guerra, general Aznar.
Prensa Asociada.

Calculanse en unas 14.000 las personas que han asistido al mitin.

Notas extranjeras

Barcelona, 28 (3 m.)
Del Vaticano
Roma.—El Papa ha recibido a varios Obispos italianos y a otros extranjeros.

Ha circulado el rumor de que en el Consistorio que se ha de celebrar el próximo Noviembre se crearán diecinueve cardenales.

Aviadores caidos
Nueva York.—El aviador Mari, al intentar un vuelo, cayó a la mar desde una altura de 700 metros.

Havre.—El aviante Leguex cayó, chocando contra un mástil del aeroplano. Resultó gravemente herido.

Barcelona, 29 (3 m.)
El cólera
Roma.—En la provincia de Bari y Foggia se han registrado 16 nuevos casos de cólera. Ha habido 11 defunciones.

Elecciones en Portugal
Lisboa.—Han empezado las elecciones. Es seguro que triunfará el Gobierno.

Creese que en el nuevo Parlamento sólo se sentarán unos seis republicanos.

En algunas provincias han ocurrido desórdenes.

La Emperatriz de Rusia.—Congreso socialista.
San Petersburgo.—A bordo del yate Estrella Polar ha salido para Dinamarca la Emperatriz madre.

Paris.—Ha empezado el Congreso internacional socialista.
Corresponsal

Última Conferencia

Madrid, 29 (9 m.)
El general Marina
Melilla.—El general Marina ha regresado del Cabo Tres Forcas. Ha dicho que ignora oficialmente su situación.

Es probable que antes de salir para Madrid proceda a la ocupación de la nueva posición de Tajo (Quedada).

La huelga de Bilbao
Bilbao.—Entre los delegados de la Federación Obrera reina gran maleza contra el concejal Perezagua. Le acusan de ambicioso y torpe por no haber solucionado la huelga cuando el señor Merino propuso su fórmula.

En los Altos Hornos está asegurado el trabajo. Han llegado dos buques cargados de mineral. Esta semana llegarán 40.000 toneladas más, procedentes de Almería.

Viaje del Rey.—No hay huelga.
Nada se ha decidido aún acerca del viaje del Rey a Bilbao y El Perrol.

Sevilla.—Es inexacto que la Sociedad de obreros corcho-taperos haya acordado la huelga general.
Prensa Asociada.

Ultimas noticias

El «Ile de France»

Esta mañana, a las ocho, ha llegado a Palma, fondeando a la entrada del puerto, el hermoso steamer francés Ile de France, de 2.076 toneladas y tripulado por 101 plazas.

Conduce a su bordo 117 turistas alemanes, quienes están realizando una excursión por el Mediterráneo.

La expedición comenzó en Dunkerke el día 8 del corriente mes, desde cuya fecha ha visitado ya el Ile de France los puertos de Amberes, Funchal, Lisboa, Tánger y otros.

El último puerto que ha visitado ha sido el de Argel.

A la llegada a Palma, los excursionistas han saltado a tierra, recorriendo la población.

A las once y media el Ile de France ha abandonado nuestro puerto, dirigiéndose a Marsella, donde se dará por terminada la expedición.

Al rededor de la isla

Anoche, a las diez y cuarto, salió de este puerto el vapor Ciudad de Palma, llevándose a su bordo a unos 25 pasajeros de esta capital.

El buque debe dar la vuelta a la isla, debiendo regresar esta noche a nuestro puerto.

La excursión ha sido organizada por nuestro distinguido amigo el M. I. Sr. D. Martín Llobera, Canónigo.

El Obispo

Esta noche, en el tren de las ocho, regresará de Ariany, a donde se trasladó para bendecir la nueva iglesia, el Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, Dr. D. Pedro Juan Campins.

El cólera se extiende

Noticias oficiales
El director de la estación sanitaria de este puerto, don Miguel Berge, ha recibido esta mañana un telegrama del Director general de Sanidad exterior participando que en el pueblo de Berguin, de la provincia de Frisia (Holanda), se han declarado dos casos de cólera.

AVISO

Teatro Balear
Se convoca a concurso para el arrendamiento del edificio Teatro Balear a tenor de las bases que para dicho concurso obran en poder del infrascrito, (calle Marina, 72), hasta el día 5 de Septiembre próximo.—El Secretario, José Estela.

CENTRO DE ANUNCIOS

M. SERRA BENNASAR

Exclusiva en los periódicos

LA ULTIMA HORA y DIARIO DE PALMA

CORREO DE MALLORCA

Fijación de carteles y reparto de impresos

PLAZA STA. EULALIA 10. PALMA



VAPORES DIRECTOS

De Pinillos Izquierdo y C. S. en C. de Cádiz

LÍNEA DE LAS ANTILLAS

Para Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Habana, Santiago de Cuba, y Cárdenas, saldrá de este puerto directamente el día 13 de Septiembre el magnífico vapor

MARTIN SAENZ

Admite carga y pasaje para dichos puntos. Para más informes dirigirse a los señores MARTINEZ Y PLANAS, Representantes, San Juan, 2.º - Palma.

Sifón "PRANA,, Sparklets

Compre V. uno y tendrá una fábrica de refrescos y toda clase de bebidas gaseosas en su propia casa.



Por su pureza é higiene, los médicos lo recomiendan en todo el mundo; y por sus deliciosos resultados por la sencillez de su manejo y por la economía que representa, toda señora cuidadosa de su hogar no duda en adquirirlo.

Precio del sifón. Ptas. 675
Cápsulas para 12 sifones. 1.60

Idase folleto explicativo, gratis
Puntos de venta en Palma de Mallorca
EL JAPON, Constitución, 33.
LAMPISTERIA BUDES, Celso, 33.

ITINERARIO DE CORREOS

Salidas de Felanitx
Para Palma, Manacor y La Puebla, á las 6:40 m., 12:15 y 5 t., respectivamente.

Salidas de La Puebla
Para Palma, Manacor y Felanitx, á las 6:55 m., 12 y 5:25 t., respectivamente.

SERVICIOS CON EL EXTRANJERO
Entre Palma y Argel
Salida de Palma para Argel, los martes á las 5 t.
Llegadas á Palma de Argel, los jueves á las 7 m.

DILIGENCIAS CORREOS
Entre Palma y los pueblos
Puntos de parada: Salidas y Llegadas

| | | | |
|--------------|-------------|--------|----------|
| Andraitx | Valseca 4 | 2 rde. | 7 mañana |
| S'Arracó | Buñola | 8 | 8:30 |
| Capdellá | Santacilia | 8 | 8:30 |
| Calviá | | 9 | 9 |
| Esporlas | P. Olivár | 9 | 9 |
| Establiments | | 9 | 9 |
| Estallichs | | 9 | 9 |
| Bañalbuñir | | 9 | 9 |
| Puigpuent | | 9 | 9 |
| Valldemosa | S Miguel 84 | 9 | 9 |
| Deyá | | 9 | 9 |
| Sóller | S Miguel 80 | 8 | 8 |
| Buñola | | 8 | 8 |
| Lluchmayor | Bauló 61 | 11 | 8:30 |
| Santanyí | | 8 | 8:30 |
| Campos | | 8 | 8:30 |
| Sansellas | P. S. Ant. | 8 | 8:30 |
| Sta. Eugenia | | 6 | 6 |
| Felanitx | Mercadal 13 | 6 | 6 |
| Algaída | | 6 | 6 |
| Monturri | | 9 | 9 |
| Porreras | | 8 | 8 |

Salidas de Palma
Lunes.—A las 7 de Barcelona y á las 9:30 de Mahón (via Alcudia).
Martes.—A las 7 de Barcelona.
Miércoles.—A las 7 de Ibiza y á las 9:30 de Barcelo (via Alcudia).
Jueves.—A las 10 de Ibiza y Alicante.
Viernes.—A las 7 de Barcelona y de Mahón (via Barcelona).
Sábado.—A las 3 de Mahón y las 7 de Barcelona.
Domingos.—A las 10 de Ibiza y Valencia.

Salidas de Manacor
Para Palma, á las 2:30 m., 6:30 m., y 5:15 tarde.
Para Felanitx y La Puebla, á las 6:30 mañana, y 5:15 t., respectivamente.



NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA Y LA VELOCE

Vapores directos y rápidos para Buenos Aires por los nuevos y veloces vapores.
Próximas salidas de Barcelona
REGINA ELENA, 26 Agosto
SAVOIA, 1.º Septiembre
UMBRIA 3 Septiembre
P. UMBERTO, 16 Septiembre
ITALIA, 18 Septiembre
ARGENTINA, 29 Septiembre
RE VITTORIO, 30 Septiembre
AMERICA 13 Octubre.

COCINA ESPAÑOLA

Estos vapores de reciente construcción reúnen todas las comodidades y reciente confort necesarios en todas sus clases, contando con camarotes de lujo, biblioteca, jardín de invierno, sala de música, salón para niños, peluquería, comedores, cuartos de baños, luz eléctrica, ascensor y telégrafo Marconi.
Los pasajeros de 3.ª clase van alojados en dormitorios ventilados é higiénicos, lavabos, comedores con mesa, etc.
Para carga y despacho de pasajes dirigirse á los señores SALOM Y RULLAN Plaza de la Libertad, 3, (frente al Borne), Palma.



CHOCOLATE DE LA TRAPA
FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses VULGO TRAPENSES DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAÑOS.

| Paquetes | Pastillas | Pesetas |
|---|-------------|-------------------------|
| 1.ª marca: Chocolate de la Trapa, 400 gramos. | 14, 16 y 24 | 1'25, 1'50, 1'75 y 2'50 |
| 2.ª marca: Chocolate de Familia 400 | 14 y 16 | 1'50, 1'75, 2 y 2'50 |
| 3.ª marca: Chocolate económico 350 | 16 | 1 y 1'25 |

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales del Madrid, Pamplona y San Sebastian.—Cajas de merienda, 3 pesetas, con 6 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes al detall, principales Ultramarinos.

CASA CASTELLA

SANTO DOMINGO, 34 y 36
Palma de Mallorca
Susursal en Inca, Plaza Mercado, 17

GRAN SURTIDO
EN MÁQUINAS PARANTES, PONGORAFOS, DISCOS, RODILLOS, AGUJAS
Ventiladores eléctricos y mecánicos, Máquinas para coser, escribir sumar y calcular, y otras novedades. La casa mejor surtida
Precios sin competencia por salirse de la casa directamente de las principales fábricas del extranjero.
Se imprimen rodillos para fonógrafos

LETRAS DE PORCELANA PARA BOTTULOS Y ESCAPARATES en tamaños desde 3 á 50 c/m. de altura
Taller de reparaciones para todas estas clases de máquinas

LLOYD SABAUDO

El 2 de Sepr., saldrá de Barcelona directo para BUENOS AIRES el nuevo vapor de 14.000 tldas. de gran marcha PRÍNCIPE DI UDINE realizando la travesía en QUINCE DIAS.
Camarotes espléndidos en 1.ª clase, tres puentes de paseo, jardín de invierno, telégrafo Marconi.
SEGUNDA CLASE ECONOMICA Á PRECIOS REDUCIDOS
TERCERA CLASE
Dormitorios higiénicos, lavabos, comedores con mesa.
COCINA ESPAÑOLA
El día 22 de Septiembre saldrá para igual destino el vapor TOMASO DI SAVOIA
Id. 4 de Octubre
PRINCIPE DI PIEMONTE



LLOYD ITALIANO

COMPANIA DE VAPORES RAPIDOS Y DIRECTOS ENTRE BARCELONA Y BUENOS-AIRES
Especiales para pasajeros de 3.ª clase, con amplios dormitorios, grandes comedores con mesas, departamentos para señoras y niños, baños agua fresca, luz eléctrica y demás comodidades propias de estos modernos trasatlánticos.

Próximas salidas

P. MAFALDA 9 Septiembre
FLORIDA 25 Septiembre
INDIANA 2 Octubre
MENDOZA 15 Octubre.
P. MAFALDA, 28 Octubre
VIRGINIA, 9 Octubre

COCINEROS ESPAÑOLES RECIENTEMENTE CONTRATADOS

Para pasaje y carga dirigirse á las oficinas de la Compañía, Jardín de la Reina, 17, (equiñt Petis.)

EN TREINTA PESETAS AL MES

Se alquila calle de la Merced, 39, un elegante y confortable, entresuelo. Entre otras comodidades tiene agua á grifo, y de fuente, cinco cuartos dormitorios, y otras espaciosas dependencias. Para informes, al Guasp principal.

LA VOZ DEL PÚLPITO

REVISTA DEDICADA AL CLERO
Se publica los días 10, 20 y 30
Se suscribe en la librería de